

韓國中央大學交換報告



班級：企四 A

姓名：劉小涵

期間：2016 年 8 月 29 日~12 月 21 日

動機：

在 2015 年 12 月，好朋友知道我剛剛考完學校內的多益考試，又在走廊上看到系級交換海報，便跑來推薦我可以申請看看。因為對物流極有興趣，因此非常希望能夠申請上，並且能看看韓國和台灣的不同。

交換期間：

學校—中央大學對於從東吳去的學生來講，感到校園十分的大，但其實中央大學在韓國中校園並不是非常大。每次從校門口爬回宿舍都覺得氣喘如牛，隨著日子一天一天過去，我們發現一些捷徑及電梯，就不會在寒冷的室外待太久。學校很多棟學院都有學生餐廳能夠用餐，宿舍樓下也有。308 宿舍的學餐主要分為兩邊，一邊為韓式餐點，另一邊為國際餐。平日中午還會加開熱鍋區，但價格較高，以及沙拉區。另外還有點心區，可以享用辣炒年糕及起司拉麵等。中央大學會分配交換學生至 308 宿舍入住。無論外觀或內部皆漂亮整潔。要入住時會有專人幫你設置進出閘門的密碼，也就是手掌背部的血管。宿舍為兩人一房，通常會將同一國家的人分配在同一層樓。每層樓的公共空間，裡頭有冰箱、熨斗、吸塵器、飲水機、微波爐及垃圾桶。房間內有衣櫥、鞋櫃、書架等，馬桶和淋浴間為分開的。空調設備在夏天時為冷氣，到冬天時系統會轉換為暖氣，以及旁邊有另外的按鈕為地熱，學校十分貼心的設備，讓我們在嚴寒中也能很溫暖。宿舍一樓有洗衣機及烘衣機供學生清洗衣物，另外還有健身房供學生鍛鍊體能。

食—韓國餐餐都有泡菜或辣蘿蔔，各家口味不同，有的很辣，有的很鹹。

剛開始去並不是很能吃泡菜，但漸漸也習慣了。而韓國當地有非常多各式各樣的炸機店，每家都有各有特色，很值得一試。當地還有很烤腸、烤肉店，因為不吃內臟，因此沒去過烤腸店，但烤肉店去過幾家，學校附近還有烤肉吃到飽，對於食量大的人很划算，韓國烤肉店都會附很多生菜蒜頭供客人包肉食用，才不會飲食不均衡，而這也是我在韓國時能吃到較多新鮮蔬菜的時候了。紫菜包飯則是很容易看到的小吃，可以買來野餐去！雪濃湯也很好喝，為大骨熬成的湯頭。

衣—高速巴士轉運站、江南地下街，東大門，弘大、梨大、新沙洞等等都有許多品牌及店面可以購買服飾及配件，但韓國的服飾店常常有衣服幾乎每家都有賣一樣的，只是標籤品牌不一樣，價格也不同，因此看到喜歡的商品可貨比三家後再下決定購買，這狀況在台灣較不常遇到。

行—韓國使用的悠遊卡叫 T-Money，地鐵、公車或超商皆能使用，可以在便利商店購買，地鐵也有販賣機能選購。通常坐車一次扣款 1,250 韓幣，地鐵乘坐距離遠可能會多扣款，轉車時也要再刷卡，但不會扣款，而公車也是上下車都要刷卡。到其他城市，例如釜山可以做類似高鐵的 KTX，也可搭乘客運，交通算是十分便利。

育--國際物流系為中央大學排名非常前面的科系，因此學生素質很高，英文能力好，講得也非常流利。下課時常常會有許多學生排隊等著問老師們問題。期中期末時連吃飯都要拿著課本及講義，著實讓人備感壓力，可見韓國學生競爭激烈，而且對於追求學問十分積極，這是我們台灣學生應該學習的部分。

樂--學校有安排一學期三次的戶外體驗活動讓交換生參加，另外宿舍也有舉辦寄宿寺廟的活動，讓我們對於韓國文化更加的了解。另外有學生自己舉辦的 Korean Club 也常有各式各樣的活動可以去玩，例如有一次跟著他們去動物園玩，坐纜車上去，非常的特別。愛寶樂園雖然我沒有去到，但非常多朋友去玩過說好玩，只是太熱門了，因此許多遊戲隊伍必須排很久。有機會的話可以到梨泰院走走，那裡有許多異國餐廳及咖啡廳。韓國的公園也非常多，而且佔地廣大，可以去野餐或者運動，這在當地十分盛行，可以看見許多不曾看過的運動工具。韓國的宮殿有好幾個規模甚大，而景福宮有一段期間特別開放晚上參觀，可以看見精彩的燈光秀，很值得一去。

這學期的交換讓我看見韓國人的積極，歐美學生會讀又會玩的求學態度，讓我大開眼見，也學到了物流相關的基礎知識，交到好幾個韓國朋友，實在是這一生中特別的經驗及美好的回憶，十分推薦學弟妹們有機會就到國外看看他人的學習環境及態度，可以啟發我們更多的想法及觀念。